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Overall, how divided do you think British society is these days?

Demographics

Fieldwork: 9 July 2021
Base: All adults aged 16-75 in GB

Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-75 AB C1 C2 DE Full-time Part-time
Self-

Employed
ANY 

WORKING
ANY NOT 

WORKING North East
North 
West

Yorkshire 
and 

Humbersi
de

West 
Midlands

East 
Midlands

East of 
England

South 
West South East

Greater 
London Wales Scotland

GCSE/ O 
Level/ 
NVQ12

A Level or 
equivalent

Degree/ 
Masters/ 

PhD

No formal 
qualificati

ons
Non 

Graduates Graduates
UP TO 

£19,999
£20,000-
£34,999

£35,000 - 
£54,999 £55,000+ Refused

Married/ 
Living as 
Married Single

Widowed/ 
Divorced/ 
Separated 1 2 3 4+

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z 2A 2C 2D 2E 2F 2G 2H 2I 2J 2K 2L 2M 2N 2O 2P 2Q 2R 2S 2T
Unweighted Base 1025 459 566 144 162 172 195 352 334 362 200 129 442 157 59 658 367 43 125 82 99 74 96 80 129 146 57 94 276 238 443 68 582 443 214 272 251 192 96 584 322 119 203 362 226 234
Weighted Base 1050 520 530 156 191 179 194 331 280 311 224 235 455 158 51 664 386 43 120 89 93 79 101 90 146 148 50 90 349 293 309 99 741 309 243 286 249 172 101 586 337 127 215 356 241 239

Very divided 328 171 157 42 70 56 70 90 82 92 71 82 132 50 19 200 128 11 42 27 31 17 19 29 57 42 21 31 114 71 106 37 222 106 92 75 73 61 27 183 109 36 61 122 73 72
31% 33% 30% 27% 36% 31% 36% 27% 29% 30% 32% 35% 29% 31% 37% 30% 33% 26% 35% 30% 33% 22% 19% 33% 39% 28% 41% 35% 33% 24% 34% 37% 30% 34% 38% 26% 29% 36% 27% 31% 32% 28% 29% 34% 30% 30%
V G V V UV UV V 2D 2D 2J

Fairly divided 536 252 284 83 90 90 99 173 146 155 117 118 231 89 25 345 191 23 62 47 42 41 58 47 67 76 25 48 166 176 153 40 382 153 113 161 138 78 46 296 173 66 104 177 128 126
51% 48% 54% 53% 47% 50% 51% 52% 52% 50% 52% 50% 51% 56% 49% 52% 49% 53% 52% 52% 45% 52% 58% 52% 46% 51% 50% 53% 48% 60% 50% 40% 52% 50% 46% 56% 55% 46% 45% 51% 51% 52% 49% 50% 53% 53%

2C 2E 2F 
2G 2H 2L

Not very divided 138 81 57 24 19 25 21 48 31 45 33 29 73 15 7 95 43 8 11 10 14 19 17 9 14 24 4 7 46 33 40 19 98 40 22 40 32 23 21 83 39 16 37 41 32 29
13% 16% 11% 15% 10% 14% 11% 14% 11% 14% 15% 12% 16% 10% 14% 14% 11% 18% 10% 11% 15% 24% 17% 10% 9% 16% 7% 8% 13% 11% 13% 19% 13% 13% 9% 14% 13% 13% 21% 14% 12% 12% 17% 11% 13% 12%

B RWXZ 2A 2I
Not at all divided 13 11 3 2 4 2 2 3 10 2 0 2 8 2 0 10 4 0 2 2 1 0 2 1 1 3 - - 8 3 2 0 11 2 4 2 - 7 0 6 4 3 1 4 2 6

1% 2% 0% 1% 2% 1% 1% 1% 4% 1% 0% 1% 2% 1% 0% 1% 1% 0% 2% 2% 1% 0% 2% 2% 1% 2% 1% 0% 2% 1% 1% 0% 1% 1% 2% 1% 0% 4% 0% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 2%
IJ 2J 2K

NET Divided 864 423 441 126 160 146 169 263 228 248 188 200 363 138 43 544 319 34 105 74 73 58 77 76 125 118 46 79 281 247 259 76 604 259 205 236 211 139 73 479 283 102 165 299 201 198
82% 81% 83% 81% 84% 81% 87% 80% 81% 80% 84% 85% 80% 87% 86% 82% 83% 78% 87% 83% 78% 74% 77% 85% 85% 79% 90% 88% 80% 84% 84% 77% 82% 84% 84% 83% 85% 81% 72% 82% 84% 80% 77% 84% 84% 83%

G U U U 2M 2M
NET Not divided 151 91 60 26 23 27 23 51 41 47 33 31 81 17 7 105 46 8 13 12 15 19 19 11 15 28 4 8 54 35 43 19 108 43 26 42 32 30 21 89 43 19 38 45 33 34

14% 18% 11% 17% 12% 15% 12% 15% 15% 15% 15% 13% 18% 11% 14% 16% 12% 18% 11% 14% 17% 24% 19% 12% 10% 19% 8% 9% 16% 12% 14% 19% 15% 14% 11% 15% 13% 17% 21% 15% 13% 15% 18% 13% 14% 14%
B P RXZ 2A 2I

Don’t know 35 6 29 4 8 6 1 16 12 17 3 4 11 3 0 14 21 2 2 3 5 2 5 3 7 3 1 3 14 10 7 4 29 7 12 8 6 2 7 18 11 6 11 12 6 7
3% 1% 6% 3% 4% 3% 1% 5% 4% 5% 1% 2% 3% 2% 0% 2% 5% 4% 1% 4% 5% 3% 4% 3% 4% 2% 2% 3% 4% 3% 2% 4% 4% 2% 5% 3% 2% 1% 7% 3% 3% 5% 5% 3% 3% 3%
A A F F J O

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B,C/D/E/F/G,H/I/J/K,L/M/N/O/P,Q/R/S/T/U/V/W/X/Y/Z/2A/2B,2C/2D/2E/2F/2G/2H,2I/2J/2K/2L/2M,2N/2O/2P,2Q/2R/2S/2T,2U/2V   Minimum Base: 0(**) Small Base: 30(*)

Employment statusSocial gradeAgeGender Household SizeMarital StatusIncomeEducationRegion
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Overall, how divided do you think British society is these days?

PVI + Ethnicity

Fieldwork: 9 July 2021
Base: All adults aged 16-75 in GB

Total NONE ANY
NET 

Important
NET Not 

important
NET 

Divided
NET Not 
divided NET Agree

NET 
Disagree

Conservati
ve Labour

Liberal 
Democrats

Other 
party Remain Leave

White 
ethnic 
group

Ethnic 
minority 

group
A B C D E F G H I J K L M N O P

Unweighted Base 1025 714 311 934 79 845 145 538 191 331 274 71 125 409 382 866 141
Weighted Base 1050 714 336 950 89 864 151 569 190 341 269 72 120 385 405 885 145

Very divided 328 227 101 291 32 328 0 137 106 92 118 20 35 150 104 280 38
31% 32% 30% 31% 37% 38% 0% 24% 56% 27% 44% 28% 29% 39% 26% 32% 27%
FG F G IKL N

Fairly divided 536 365 171 490 42 536 0 318 66 176 122 38 71 188 221 456 71
51% 51% 51% 52% 48% 62% 0% 56% 35% 52% 45% 53% 59% 49% 54% 52% 49%
FH F H J

Not very divided 138 87 51 128 10 0 138 93 11 59 20 14 12 43 59 112 24
13% 12% 15% 13% 11% 0% 91% 16% 6% 17% 8% 19% 10% 11% 15% 13% 17%
EHJ E H J J

Not at all divided 13 6 8 10 3 0 13 8 2 5 0 0 1 2 5 11 2
1% 1% 2% 1% 3% 0% 9% 1% 1% 2% 0% 0% 1% 1% 1% 1% 2%
E E

NET Divided 864 592 272 781 75 864 0 455 173 268 241 58 106 338 324 736 110
82% 83% 81% 82% 84% 100% 0% 80% 91% 79% 90% 81% 88% 88% 80% 83% 76%

F F G I I N
NET Not divided 151 93 58 138 13 0 151 101 13 65 20 14 13 45 64 123 26

14% 13% 17% 15% 14% 0% 100% 18% 7% 19% 8% 19% 11% 12% 16% 14% 18%
EHJ E H J J

Don’t know 35 30 6 31 1 0 0 13 4 8 8 0 1 2 17 25 9
3% 4% 2% 3% 1% 0% 0% 2% 2% 2% 3% 0% 1% 1% 4% 3% 6%
EM M

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B,C/D,E/F,G/H,I/J/K/L,M/N,O/P   Minimum Base: 0(**) Small Base: 30(*)

Facemasks in publicPresence of children EthnicityEU Referendum voteGeneral Election vote
Rather be a British 

citizen
How divided is British 

society?
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Do you agree or disagree with the following statement, “I would rather be a citizen of Britain than of any country on earth?”

Demographics

Fieldwork: 9 July 2021
Base: All adults aged 16-75 in GB

Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-75 AB C1 C2 DE Full-time Part-time
Self-

Employed
ANY 

WORKING
ANY NOT 

WORKING North East
North 
West

Yorkshire 
and 

Humbersi
de

West 
Midlands

East 
Midlands

East of 
England

South 
West South East

Greater 
London Wales Scotland

GCSE/ O 
Level/ 
NVQ12

A Level or 
equivalent

Degree/ 
Masters/ 

PhD

No formal 
qualificati

ons
Non 

Graduates Graduates
UP TO 

£19,999
£20,000-
£34,999

£35,000 - 
£54,999 £55,000+ Refused

Married/ 
Living as 
Married Single

Widowed/ 
Divorced/ 
Separated 1 2 3 4+

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z 2A 2C 2D 2E 2F 2G 2H 2I 2J 2K 2L 2M 2N 2O 2P 2Q 2R 2S 2T
Unweighted Base 1025 459 566 144 162 172 195 352 334 362 200 129 442 157 59 658 367 43 125 82 99 74 96 80 129 146 57 94 276 238 443 68 582 443 214 272 251 192 96 584 322 119 203 362 226 234
Weighted Base 1050 520 530 156 191 179 194 331 280 311 224 235 455 158 51 664 386 43 120 89 93 79 101 90 146 148 50 90 349 293 309 99 741 309 243 286 249 172 101 586 337 127 215 356 241 239

Strongly agree 314 173 141 32 45 45 65 126 81 87 73 74 144 39 12 194 120 14 39 31 32 24 28 28 43 49 10 16 131 83 69 31 245 69 84 96 67 45 22 195 66 53 60 121 66 68
30% 33% 27% 21% 24% 25% 34% 38% 29% 28% 32% 32% 32% 25% 23% 29% 31% 32% 32% 35% 34% 31% 28% 31% 29% 33% 20% 18% 37% 28% 22% 31% 33% 22% 35% 34% 27% 27% 22% 33% 19% 42% 28% 34% 27% 28%

2A 2E 2H 
2O B C CDE 2A 2A 2A 2A 2D 2E 2H 2E 2H 2O 2O

Tend to agree 254 127 127 29 46 35 46 99 70 77 55 52 111 36 12 158 96 9 22 28 25 19 23 27 34 23 13 32 85 73 73 24 182 73 59 61 71 40 22 145 80 30 56 89 55 54
24% 24% 24% 18% 24% 19% 24% 30% 25% 25% 25% 22% 24% 23% 23% 24% 25% 22% 19% 31% 27% 24% 23% 30% 23% 15% 25% 36% 24% 25% 24% 24% 24% 24% 24% 21% 29% 24% 22% 25% 24% 24% 26% 25% 23% 23%

Y CE Y Y RY
Neither agree nor disagree 226 105 121 41 44 44 45 52 55 70 54 46 101 40 15 157 69 8 29 16 15 19 27 19 27 32 12 23 64 59 81 22 145 81 48 66 51 32 29 114 90 22 54 72 50 50

21% 20% 23% 26% 23% 25% 23% 16% 20% 23% 24% 20% 22% 25% 29% 24% 18% 17% 24% 17% 16% 24% 26% 21% 19% 22% 23% 25% 18% 20% 26% 22% 20% 26% 20% 23% 20% 19% 28% 19% 27% 18% 25% 20% 21% 21%
G G G G 2C 2G 2C 2G 2N

Tend to disagree 117 55 62 22 25 24 18 28 24 38 19 36 45 22 5 72 45 7 12 6 10 8 15 5 14 19 10 10 41 33 36 7 81 36 28 27 25 30 7 66 42 10 15 40 30 32
11% 11% 12% 14% 13% 14% 9% 8% 9% 12% 8% 15% 10% 14% 10% 11% 12% 17% 10% 7% 11% 10% 15% 5% 10% 13% 20% 11% 12% 11% 12% 7% 11% 12% 11% 9% 10% 17% 7% 11% 12% 8% 7% 11% 12% 14%

SW 2J
Strongly disagree 73 41 32 15 15 14 16 13 29 16 18 10 30 13 5 48 25 2 10 5 7 4 3 6 10 15 5 6 15 20 32 6 41 32 11 17 23 17 4 40 26 7 11 21 22 19

7% 8% 6% 10% 8% 8% 8% 4% 10% 5% 8% 4% 7% 8% 10% 7% 6% 4% 8% 6% 7% 5% 3% 6% 7% 10% 10% 7% 4% 7% 10% 6% 6% 10% 5% 6% 9% 10% 4% 7% 8% 5% 5% 6% 9% 8%
IK 2C 2G 2C 2G

I am not British 30 10 20 10 7 6 0 6 7 12 2 9 12 5 1 18 12 2 2 1 0 3 2 1 9 8 0 2 6 6 10 8 20 10 3 7 5 6 9 14 13 3 12 7 5 7
3% 2% 4% 7% 4% 3% 0% 2% 2% 4% 1% 4% 3% 3% 3% 3% 3% 4% 2% 1% 0% 4% 2% 1% 6% 6% 0% 3% 2% 2% 3% 8% 3% 3% 1% 3% 2% 3% 9% 2% 4% 2% 5% 2% 2% 3%
F FG F F J T T 2C 2I 2J 2K 2R

NET Agree 569 301 268 61 91 80 111 225 151 164 128 126 254 75 23 353 216 23 61 59 56 43 51 55 77 71 23 48 216 156 142 55 427 142 143 157 138 86 44 340 146 83 116 210 120 122
54% 58% 51% 39% 48% 45% 57% 68% 54% 53% 57% 53% 56% 48% 46% 53% 56% 54% 51% 66% 61% 55% 51% 61% 53% 48% 46% 54% 62% 53% 46% 56% 58% 46% 59% 55% 55% 50% 44% 58% 43% 66% 54% 59% 50% 51%

CE 2E 2H 
2O B CE CDEF YZ 2E 2H 2E 2H 2M 2O 2O

NET Disagree 190 96 93 36 40 39 33 41 53 53 37 46 75 35 10 120 70 9 22 12 17 12 18 11 25 34 15 16 56 53 67 13 122 67 39 44 48 46 11 106 68 16 26 61 52 51
18% 19% 18% 23% 21% 22% 17% 12% 19% 17% 16% 20% 16% 22% 20% 18% 18% 21% 19% 13% 18% 15% 18% 12% 17% 23% 30% 18% 16% 18% 22% 13% 16% 22% 16% 16% 19% 27% 11% 18% 20% 13% 12% 17% 21% 22%
G G G G SW 2G 2G 2I 2J 2M 2Q 2Q

Don’t know 36 9 27 7 8 10 4 6 14 11 3 7 12 3 1 16 20 2 5 2 5 2 3 5 9 2 1 1 8 19 8 1 28 8 9 10 7 1 8 13 21 2 7 7 13 9
3% 2% 5% 5% 4% 5% 2% 2% 5% 4% 1% 3% 3% 2% 2% 2% 5% 4% 4% 2% 6% 2% 3% 5% 6% 2% 1% 1% 2% 6% 3% 1% 4% 3% 4% 4% 3% 0% 8% 2% 6% 2% 3% 2% 5% 4%

A J O 2C 2E 2H 2L 2L 2N 2R

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B,C/D/E/F/G,H/I/J/K,L/M/N/O/P,Q/R/S/T/U/V/W/X/Y/Z/2A/2B,2C/2D/2E/2F/2G/2H,2I/2J/2K/2L/2M,2N/2O/2P,2Q/2R/2S/2T,2U/2V   Minimum Base: 0(**) Small Base: 30(*)

Employment statusSocial gradeAgeGender Household SizeMarital StatusIncomeEducationRegion
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Do you agree or disagree with the following statement, “I would rather be a citizen of Britain than of any country on earth?”

PVI + Ethnicity

Fieldwork: 9 July 2021
Base: All adults aged 16-75 in GB

Total NONE ANY
NET 

Important
NET Not 

important
NET 

Divided
NET Not 
divided NET Agree

NET 
Disagree

Conservati
ve Labour

Liberal 
Democrats

Other 
party Remain Leave

White 
ethnic 
group

Ethnic 
minority 

group
A B C D E F G H I J K L M N O P

Unweighted Base 1025 714 311 934 79 845 145 538 191 331 274 71 125 409 382 866 141
Weighted Base 1050 714 336 950 89 864 151 569 190 341 269 72 120 385 405 885 145

Strongly agree 314 212 102 290 20 239 67 314 0 166 58 15 27 83 176 276 38
30% 30% 30% 31% 23% 28% 44% 55% 0% 49% 22% 21% 23% 21% 43% 31% 26%
HJM E H JKL M

Tend to agree 254 170 84 231 23 216 34 254 0 89 60 24 27 92 109 220 27
24% 24% 25% 24% 26% 25% 22% 45% 0% 26% 22% 33% 22% 24% 27% 25% 18%

H H
Neither agree nor disagree 226 154 72 207 16 181 36 0 0 39 79 19 25 105 57 182 41

21% 22% 21% 22% 18% 21% 24% 0% 0% 11% 29% 26% 21% 27% 14% 21% 28%
GHIN I I I N

Tend to disagree 117 83 34 105 12 103 12 0 117 29 37 7 17 44 35 93 16
11% 12% 10% 11% 13% 12% 8% 0% 62% 8% 14% 9% 14% 11% 9% 11% 11%

G G
Strongly disagree 73 48 25 66 6 70 1 0 73 8 24 4 11 39 16 60 13

7% 7% 7% 7% 6% 8% 1% 0% 38% 2% 9% 6% 9% 10% 4% 7% 9%
FGI F G I I N

I am not British 30 22 8 19 11 26 1 0 0 2 2 1 8 12 3 23 6
3% 3% 2% 2% 12% 3% 1% 0% 0% 1% 1% 2% 7% 3% 1% 3% 4%

GHIN C IJ N
NET Agree 569 383 186 521 43 455 101 569 0 255 118 40 54 174 285 496 65

54% 54% 55% 55% 49% 53% 67% 100% 0% 75% 44% 55% 45% 45% 70% 56% 45%
HJM E H JKL M P

NET Disagree 190 131 59 171 18 173 13 0 190 37 61 11 27 83 51 153 29
18% 18% 18% 18% 20% 20% 9% 0% 100% 11% 23% 15% 23% 21% 13% 17% 20%
FGIN F G I I N

Don’t know 36 25 11 32 1 28 0 0 0 8 10 1 5 12 9 30 5
3% 3% 3% 3% 1% 3% 0% 0% 0% 2% 4% 2% 4% 3% 2% 3% 3%
GH

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B,C/D,E/F,G/H,I/J/K/L,M/N,O/P   Minimum Base: 0(**) Small Base: 30(*)

Facemasks in publicPresence of children EthnicityEU Referendum voteGeneral Election vote
Rather be a British 

citizen
How divided is British 

society?


